
 

 

 

 

Ata da 04ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos onze dias do mês de março do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e SidôniaKessler. Sob a Presidência 

do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez 

a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação 

colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos Vereadores, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Salete dos Santos da Silva, quero agradecer a presença der todos vocês em 

especial as professoras que estão aqui representando Feliz Natal e as 

escolas municipais e também aos alunos da Eja que vieram prestigiar a 

sessão e dizer que é muito importante a presença de vocês aqui para vocês 

acompanharem como funciona o trabalho do legislativo e também para 

estarem cobrando o que vocês acham que o município está precisando o 

que os vereadores estão deixando de ver, vocês sabem que vereador não 

executa nada, mas ele fiscaliza as obras do  executivo e também são os 

representantes do povo, então o nosso papel é esse estamos todos aqui a 

disposição para trabalhar por Feliz Natal. Com a palavra o vereador 

Joaquim Faria de Souza, boa noite a todos, senhor presidente, nobres 

companheiros e companheiras, cumprimento a platéia que se faz presente 

os professores, alunos funcionários públicos, vice prefeito, nosso contador 

Pipa, cumprimento as mulheres pelo dia oito de março que foi o Dia 

Internacional da Mulher e quero agradecer muito pela presença de vocês 

nesta Casa de Leis, que estimula muito a gente a trabalhar, quero fazer uma 

indicação na tribuna pelo prefeito o senhor Antonio Dubiella para que crie 

uma lei contra a lechemaniose essa doença é causada pelo mosquito que  



 

 

 

 

 

 

pica os animais causando feridas e manchas e pode contaminar a nossa 

sociedade, então existe uma Lei específica pela saúde que a gente pode 

criar isso aqui, estamos no começo de uma nova gestão pública ao invés de 

fazer indicações estamos dando esses toques para o prefeito porque aquilo 

que for da alçada das suas condições ele pode fazer e resolver logo de 

imediato pelo município quero também frisar que em minha opinião que 

crie uma Lei de castração dos animais que estão soltos na rua, muita gente 

só sabe criar animal no meio da rua onde acontece muito acidente, então se 

você castra aquele animal você pode soltar ele no habitat ele vai ter longa 

vida mas não vai mais se reproduzir porque tem animal na rua se 

reproduzindo com cinco, dez filhotes e o povo está deixando na rua, 

principalmente cachorro e gato, então todos os outros municípios tem esta 

Lei é o que a gente vai pedir para o prefeito e vamos trabalhar em cima 

disso daí para que possa criar isso aí através do Indea já temos o veterinário 

que pode fazer este trabalho, também precisamos criar uma lei de inspeção 

onde possa vender os produtos abater os animais porque muitas vezes o 

produtor tem um animal quer vender para a escola mas não tem a inspeção, 

essa inspeção é feita pela vigilância sanitária pois sem esta inspeção você 

corre o risco de vender  frango e outros tipos de produtos e vai prejudicar o 

outro que tem esse produto para vender mas não tem ninguém para 

inspecionar, então tendo esta Lei fica fácil pra todo mundo possa ser 

beneficiado, agora eu quero fazer um agradecimento pelo patrolamento das 

vicinais, esse é um pedido o agradecimento é outro, o pessoal do Seringal 

pede pelos motoristas de ônibus que não estão conseguindo chegar a 

tempo, me pediram  que patrolassem , não todo pois o maquinário está em 

reforma, mas os tops principais, é tipo um socorro,  pra depois fazer tudo 

bem feitinho, eu disse  que viria na tribuna fazer este pedido, agora eu 

quero agradecer pelo serviço que está sendo feito, e que é um pedido dos 

pais de alunos da Princesa Isabel, é tão simples, os alunos pulam o muro, e 

desrespeitando a autoridade de quem está trabalhando, sabendo que os 

guardas  e professores que estão trabalhando pela educação deles, mas a 

talvez a idade não permita que ele entenda isso que só vai entender quando 

for pai, então eu agradeço, nós pedimos, colocaram lâmpadas para os 

guardas trabalharem a noite,  são coisas  que precisavam de imediato, nós 

pedimos e fomos atendidos, agradeço também pelo serviço feito no  

 



 

 

 

 

 

 

Seringal, lá já me agradeceram, o trator está lá gradeando, agora vamos 

correr atrás de calcário e incentivos pra eles plantarem cana e  milho na 

época certa, já agradeço porque já me falaram que bom que o trator já 

gradeou, quer dizer que se tiver coisa ruim como tinha lá o patrolamento 

neles vão cobrar da gente mas quando tiver coisa boa também eles virão 

agradecer, agradeço o deputado Zé Domingos que nos visitou esta semana 

e eu pedi a ele que nos desse um apoio no sentido de nos mandar um 

técnico em apicultura para dar uma palestra, sobre o peixe nós já 

conseguimos pra abelha e agora queremos para criame de peixe, ele 

prometeu disse que está acertado, que a gente arcasse com as despesas 

pessoais dele  e o resto ele  manda e não cobra nada do município, entoa eu 

pedi que ele nos ajudasse, os fiscais também  do posto fiscal pediram para 

agradecer tivemos uma reunião com eles lá pra ver como estava a 

fiscalização no município, porque muita  gente planta aqui, usa o posto de 

saúde, usa a  escola,  usa a estrada e tira nota fiscal de seus produtos em 

Sorriso, então agora vai ser feito um trabalho, tinha computador estragado 

muita coisinha que faltava lá a na medida do possível a prefeitura já 

mandou computador novo, eles pediram para agradecer, e eu estou 

agradecendo ao prefeito em nome deles. Em seguida o vereador Joaquim 

Faria de Souza fez a leitura do ofício nº 036/2013 ao Senador Pedro Taques 

e encerrou sua fala na tribuna. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira 

de Carvalho, boa noite a todos, quero agradecer aos alunos e aos 

professores que vieram nos prestigiar esta noite, ao vice prefeito Pastor 

Lauri a Dona Irene, seu Nelson e Humberto representantes do 

Assentamento Ena, a Dona Irene como suplente de vereador, Cláudio 

Riboldi também que nos prestigias, é um prazer ter vocês aqui nesta Casa 

de Leis. Aos meus colegas vereadores meu boa noite a todos, quero em 

primeiro lugar parabenizar o prefeito municipal que no último dia nove 

esteve no assentamento onde colocou nos seus devidos lugares, porque 

estava havendo muita fofoca, o disse que me disse, o prefeito esteve lá 

delegou as reais atribuições a diretora da escola e ao responsável pela 

unidade de Saúde, então quero parabenizar o prefeito municipal pelo 

trabalho que ele vem  fazendo no Assentamento Ena tanto no Projeto de 

Manejo no caso que ele vem juntamente, prontamente  com a Associação 

dos Madeireiros e Associação dos Moradores do Ena trabalhando em prol 

do desenvolvimento, hoje nós tivemos a reunião também promovida pela  



 

 

 

 

 

 

ACRAFA, no qual foi levado um técnico em engenharia florestal para estar 

desencadeando e fazendo o cadastramento do CAR onde o prefeito também 

estava presente e ficou para o dia quatro de abril o cadastramento então 

quero deixar o  presidente líder do prefeito meus parabéns, mas junto vem a 

cobrança eu não posso deixar e peço em nome da  minha bancada o PSDB, 

que o líder do prefeito procure pra gente  sobre a continuidade da creche 

municipal a qual a construção está parada e sobre a quadra poliesportiva do 

Assentamento Ena, esse projeto ele foi encaminhado e orçado ele esta na 

Lei Orçamentária e está passando o período de chuva está entrando o 

período de seca os alunos do a assentamento não dispõe de uma quadra 

poliesportiva e eles tem que praticar o esporte em sol quente  no sol das 

nove, dez, onze horas que é terrível, a vereadora Salete vem 

acompanhando, a vereadora Sidonia já passou lá  diversas vezes por lá e já 

viu, então é um pedido pra você estar intercedendo junto ao prefeito 

municipal, meu muito obrigado e gente é um prazer ver este plenário lotado 

desse jeito, espero que vocês continuem vindo e nos prestigiando, 

continuem nos cobrando porque esta bancada de vereadores, de 

legisladores de  dois mil e treze a dois mil e dezesseis só vai ter êxitose a 

comunidade feliznatalense cobrar dos seus representantes legai, meu muito 

obrigado. Com a palavra a vereadora Sidonia, meu boa noite a todos, meu 

agradecimento a todos e aos alunos que se fazem presente, ao vice prefeito, 

estou aqui para agradecer o deputado Zé Domingos que esteve aqui dia oito 

sexta feira colocando alguns de seus projetos e Feliz Natal está dentro da 

sua agenda, ele cedeu pra nós um técnico em piscicultura pra cuidar de 

peixes, um de apicultura para criação de abelhas, solicitou junto ao 

Governo do Estado uma ambulância e duzentos mil reais pra gente, 

prometeu que até julho entrega os documentos das casinhas da  COHAB, 

então é um deputado que se faz presente junto com a gente há muito tempo, 

na área da saúde muito tem nos atendido, então é mais para agradecer a 

visita que ele nos fez e dizer que o gabinete dele está aberto a todos os 

vereadores para solicitar o que for preciso para Feliz Natal, que ele não 

mede esforços e também quero falar para o senhor Crisomar que a  creche 

ele é um projeto federal e não municipal então portanto a verba parou de 

vir do Governo Federal nós temos que correr atrás sim porque não pode 

parar mas é federal o projeto, muito obrigado.E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos á ordem do dia.  



 

 

 

 

 

 

Solicito a 1ª secretária que informe o quorum presente e a mesma informou 

que estavam presente nove vereadores. Em seguida o presidente solicita a 

1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

001/2013, que altera os anexos I, VI e VIII da Le Complementar nº 

019/2012, e dá outras providências.Em seguida o presidente despacha para 

Comissão de Justiça, redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2013.Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 009/2013, queautoriza o Poder Executivo a 

firmar convênio com a Empresa Matogrossense de Pesquisa, Assistência e 

Extensão Rural – EMPAER – MT, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 009/2013, 

sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em 

segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 009/2013, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação 

007/2013, para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

disponibilizar um ônibus para os produtores do Assentamento Ena, de 

autoria dos vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson 

Luiz Anacleto, Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação 007/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, mais uma 

vezvolto a essa tribuna, essa indicação eu fiz pedido o ônibus para o 

pessoal do Assentamento Ena porque eles tem muitos produtos lá que 

podem ser comercializados aqui na rua e a gente já tem o barracão da feira 

livre, então pedimos esse apoio ao prefeito e tem os deputados lá em 

Cuiabá  que a gente vai pedir também para que possa conseguir um ônibus 

pra eles, no começo esse ônibus é para pegar a cada quinze dias uma linha 

num sábado e outra linha no outro sábado e de acordo com o que o pessoal 

vai conseguindo produzir e comercializar aqui, exemplo: o colono tem lá 

frango, você sabe que lá no assentamento tem energia a noite ele limpa seu 

frango e a sua verdura embala e o ônibus pega ele de madrugada, cinco 

horas, seis horas quando for nove horas eles estão aqui em Feliz Natal, eles 

vão vender seu produto não vai ter despesa e vai voltar  com dinheiro em 

caixa, e esse dinheiro que eles venderam o frango caipira o ovo e outros 

eles vão poder gastar na cidade, agora do jeito que eles estão lá, se a 

pessoas trás dez frangos e ele paga trinta reais de passagem pra vir e trinta 

pra voltar o que sobra pra ele, então isso é parceria para que eles  



 

 

 

 

 

 

possam gastar no comércio e a prefeitura pode correr atrás de um ônibus, 

um meio pra ajudar essas famílias terem lá dentro e terem seu próprio 

sustento, por isso eu peço apoio dos nobres vereadores obrigado. Com a 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, volto a tribuna para 

parabenizar o ilustre vereador Joaquim pela sua iniciativa haja vista que 

esta é uma  necessidade sim do assentamento mas como o ilustre comentou  

a respeito de parcerias a gente poderia estar vendo junto com a associação 

do GTunivida que disponibiliza de num ônibus para estar servindo a 

comunidade não sei se o ilustre tem conhecimento disso, agora o grupo em 

si ele não tem como fazer a manutenção desse veículo pra estar colocando 

ele pra rodar haja visto que este mesmo grupo ele faz parte do projeto da 

Conab que produz o  produto que entrega pára as instituições publicas e a 

ACAFRA hoje ela tem  trinta e dois associados que vão receber na 

CONAB esse incentivo no caso que ao invés de a gente estar enviando para 

o prefeito pra gente estar adquirindo este ônibus a gente poderia estar 

fazendo uma  parceria com o grupo que lá existe pra colocar este veiculo 

para rodar, mas parabenizo o ilustre vereador e bancada pela indicação 

muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 007/2013, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 010/2013, para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir uma quadra poliesportiva coberta ao lado ou próxima a 

Escola Bela Vista, de autoria dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, 

Delcio Weber, Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de 

Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação 010/2013, 

que no momento fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, boa noite caros colegas vereadores, vereadores, boa noite 

publico, essa indicação para construção da quadra poliesportiva no Bairro 

Bela Vista, ela vempara beneficiar a toda população e também a Escola  

Bela Vista que não tem um local adequado, espaço a escola tem mas um 

local, uma quadra coberta para que possa ser feitos os exercícios não tem e 

também para beneficiar a população onde hoje o bairro conta com 

novecentas e vinte e nove pessoas, consta na faixa etária dos três aos 

cinqüenta e oito sessenta anos, então todas prontas para praticar esporte, a 

escola Bela Vista tem cento e setentae seis alunos que vão de três anos até  

onze e doze anos que correspondem ao quinto ano, essa construção visa ser 

feita a prática esportiva tanto pelos alunos quanto pela comunidade e  



 

 

 

 

 

 

servirá para apresentações culturais e as demais festividades feitas pela 

comunidade frisando aqui que também como vai ser uma quadra para a 

comunidade, tem a necessidade de ser feita com banheiros, arquibancada 

para que a comunidade possa participar de todos os festejos da comunidade 

por isso eu peço a colaboração favorável a indicação. Com a palavra a 

vereadora Sidonia Kessler, quero parabenizar a bancada e o Cleverson pela 

indicação, o Bairro Bela Vista sofre muito, tudo nele falta, a indicação para 

a escola é necessária, os alunos hojepara praticarem um esporte na sombra 

já é difícil imagine no sol, então é uma necessidade urgente naquele bairro, 

deixo-use o Bairro Bela Vista por último, já temos quadra esportiva aqui já 

temos ginásio de esporte, já fizeram na Escola 25 então agora chegou a 

hora do Bela Vista, vamos apoiar a indicação do nosso vereador Cleverson 

Anacleto e também, falar que  aquela escola no ano passado foi citada 

como a que oferece o melhor ensino em Feliz Natal e o esporte ficou por 

ultimo meus parabéns e eu vou te apoiar sim com certeza. Coloco em única 

votação a Indicação nº 010/2013, sendo a mesma provada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 011/2013, para 

que sejam tomadas as devidas providências no sentido de buscar parceria 

junto ao Ministério das Cidades ou Secretária das Cidades do Estado para 

elaboração de um projeto de moradias para Feliz Natal, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, 

Flavio André Caldeira e Joaquim Fariade Souza. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação 011/2013, o presidente Delcio Weber 

justificou: semana passada estive em Cuiabá e no encontro de vereadores e 

presidentes de câmaras, o governador fez a abertura do encontro e ele está 

vendo a viabilidade de construir cinqüenta mil casas no estado todo em 

cidades com até vinte mil habitantes seriam contempladas com  cinqüenta 

casas, então já é um caminho andado para que tenhamos essas casas 

construídas em nosso município. Coloco em única votação a Indicação nº 

011/2013, sendo a mesma provada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 031/2013, para que sejam tomadas as 

devidas providências com relação às péssimas condições das entradas de 

acesso ao Bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Carlos Adelar 

Faganello, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Crisomar 

Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação 031/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador  



 

 

 

 

 

 

Cleverson Luiz Anacleto, quinta feira da semana passada o prefeito Toni 

Dubiella esteve reunido com nós vereadores e disse que a partir desta 

semana será iniciado o patrolamento das estradas da cidade e também 

comunico que tenho cobrado diariamente o secretário de obras que é o 

Valderei e devido a má conservação das estradas vicinais e devido ao 

escoamento da soja, não foi possível ser feito esse patrolamento na cidade e 

que vai ser feito sim, e sem sombra de dúvida sou a favor dessa indicação 

tem que ser feita porque está feia aquelas entradas, muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Delcio Weber, na verdade já está sendo patrolada 

desde semana passada. Coloco em única votação a Indicação nº 031/2013, 

sendo a mesma provada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura da Indicação nº 034/2013, para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de encaminhar para o Secretário de Agricultura 

Senhor Cipriano da Rosa, para que faça o corte e a distribuição de mudas 

de cana de açúcar no Assentamento Ena, de autoria dos vereadores Carlos 

Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e 

Crisomar Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente coloca em discussão 

a Indicação 034/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, boa noite a todos quero agradecer a presença de 

vocês, presidente eu acho que eu começo meio quebrando o protocolo um 

pouquinho, não sei se no Regimento Interno nós nos esquecemos de 

discutir o projeto do convenio com a Empaer, então pra inicio gostaria de 

dar um puxãozinho de orelha nosso ultimo convenio que foi feito com a 

Empaer aqui a prefeitura acabou desfazendo o contrato por falta de 

aplicação dos técnicos da Empaer, então nós aprovamos o projeto que é 

prafazer a parceria com a Empaer, mas que venha pra somar, não venha 

com técnicas ultrapassadas, mandar técnicos pra gente aqui, na indicação 

do Joaquim, pra apoio a piscicultura e apicultura que venha através da 

Empaer, já está fazendo convenio pra isso, então está incluído nisso aí, que 

não venham com essas técnicas antigas que hoje se fala muito e a gente fala 

por experiência própria, a pequena propriedade pensa que gradear a terra é 

o melhor caminho que ela dá pra terra, é muito pelo contrário ele está 

matando a sua terra, as sucessivas gradeações da terra toda matéria 

orgânica é simplesmente jogada fora, se nós quisermos falar em produção, 

nós temos que cuidar da terra com cobertura vegetal ou qualquer coisa 

quanto menos grade melhor e essa indicação, voltando a pauta, quando  



 

 

 

 

 

 

secretário de agricultura nós fizemos um teste atrás do pavilhão da igreja 

do Assentamento Ena, com mudas de cana para futuramente incentivarmos 

a bacia leiteira no Assentamento Ena e no Seringal, foi feito um trabalho de 

distribuição de calcário, aproximadamente umas trezentas e cinqüenta 

famílias ganharam uma tonelada e meia de calcário, incorporada já num 

pequeno pedaço, então se nós quisermos aquecer a bacia leiteira 

futuramente nós temos que ter alimentação  para esse gado, não adianta nós 

comprarmos uma vaca leiteira que vai chegar aqui produzindo vinte e cinco 

trinta litros de leite dia, mas se não tiver uma alimentação adequada em 

questão de menos de um ano ela vai estar produzindo cinco daí 

desestabiliza todo um projeto, nós achávamos que seria difícil produzir 

essas mudas, no caso está lá, foi simples demais e outro, o custo  das mudas 

da cana é baratíssimo, nós adquirimos aqui em Sorriso de um grupo ali 

chegando em Sorriso, não  deu trezentos reais a carga de um truck de 

muda, então nós poderíamos estar distribuindo aquelas mudas que já temos 

em teste iniciado e estar adquirindo mais que meio hectare de cana o 

produtor vai poder alimentar bem a sua vaca ou o seu  próprio bezerro e o 

gado o que a gente vê, trabalhamos bastante no assentamento e toda a 

região do município que na época da seca o gado perece, ele sofre, eles tem 

que usar raiban pra ver o pasto verde senão eles não conseguem comer, 

então seria uma forma de estarmos dando incentivo para a pequena 

propriedade, com esse intuito gostaria de pedir o apoio dos 

vereadores.Coloco em única votação a Indicação nº 034/2013, sendo a 

mesma provada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 035/2013, para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de investir em salas multifuncionais e capacitação de professores na 

área de educação especial, de autoria dos vereadores Carlos Adelar 

Faganello, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Crisomar 

Vieira de Carvalho. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação 035/2013, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Salete dos Santos da Silva, essa indicação não é uma simples indicação ela 

é um pedido de socorro ao executivo para que se tomem providências na 

questão da educação especial dos alunos com dificuldade de aprendizagem 

hoje em nosso município somente na sala de recursos nós temos mais de 

quarenta alunos sendo atendido mais um percentual grande de alunos que 

são atendidos pela psicopedagoga e não estamos vencendo a demanda  



 

 

 

 

 

 

precisamos atende com mais qualidade essas crianças porque tantos os 

professores como as crianças e também os pais desses alunos estão sendo 

prejudicados porque a aprendizagem como deveria de acontecer não está 

acontecendo é só vocês visitando as Escolas pra comprovar o que estou 

dizendo hoje estou novamente em sala de aula e me sinto de mãos atadas 

de lidar com alunos que eu não consigo conversar com ele nós temos 

alunos mudos, surdos nós temos alunos com distúrbio mental, temos hoje 

uma aluna cega também onde à mãe acompanha essa criança todos os dias 

na escola, mas vai ter um momento que ela não vai poder ir com a filha 

dela e nós vamos ficar ate quando mascarando essa educação porque nós 

não nos comunicamos com o aluno imagina um aluno que não ouve, não 

fala o professor não consegue se comunicar com ele então nós precisamos 

nós qualificar pra encurtar esta distancia que está havendo entre professor e 

aluno nós eu sei que o município não da conta de ter em casa sala de aula 

um professor de libra pra estar auxiliando o professor em sala, mas se nós 

criarmos essa sala multifuncional penso que Feliz Natal precisaria mais de 

uma, umas três estive na Escola Mario Ciro e vi o desespero de algumas 

professoras lá com essa questão de crianças que não consegue aprender, 

assisti a uma reportagem que falava sobre isso e o que acontece às vezes o 

aluno tem laudo às vezes eles não tem laudo e até que isso não se tome 

providencias pra saber o que realmente essa criança tem vão se passando os 

anos a escola não pode reprovar um aluno que não conseguiu aprender se 

ela também não fez a parte dela de dar condições dela aprender tem casos 

que não tem muito da gente fazer mas tem muitos casos se nós estivermos 

mais preparados com certeza aprendizagem dessas crianças melhorará 

essas salas multifuncionais elas precisam ser bem equipadas com materiais 

como tecnológicos, materiais de consumo tem uma equipe multifuncional, 

ou seja, nós temos pessoas capacitadas como fonoaudiólogas, psicólogas, 

psicopedagogas é professora de recursos enfim, utilizarmos todas a formas 

pra que a gente consiga de fato atender esta criança porque quando o 

problema não é nosso é fácil fazer vista grossa mas ter um filho que esta 

precisando de socorro você vê ele indo ano após ano na Escola não 

melhorando sua aprendizagem e nada sendo feito não quero dizer com isso 

que Feliz Natal não avançou bastante é, nós tivemos bastante avanço nesta 

questão porque eu me lembro quando vim pra Feliz Natal era aquela época 

que o aluno passava era inteligente se não passavam recebiam outro nome e  



 

 

 

 

 

 

não se tinha um olhar mais critico e também como é que posso dizer não se 

falava muito em inclusão social as pessoas não olham aquelas crianças que 

é portadora de alguma necessidade alguma deficiência simplesmente não 

aprendia porque não queria e ai hoje nós ouvimos falar tanto inclusão 

social e será que esta inclusão está acontecendo, inclusão é colocar uma 

criança especial na sala de aula, é colocar um cadeirante, um cadeirante é 

um dos menores problemas que enfrentamos hoje na educação agora os 

distúrbios que essa criança apresenta e nós não sabemos como lidar é o que 

realmente que nós deixam impotente diante desse problema então eu peço 

aos vereadores além de aprovarem essa Indicação mas também que levante 

está bandeira que se faça investimentos nesta sala multifuncional pra que a 

gente possa realmente colocar a educação de Feliz Natal no nível que as 

crianças merecem porque professores qualificados nós temos mas na 

educação especial nós temos bem pouco alias temos um ou dois professores 

que trabalham com essas crianças que tenham um certo domínio mas essa 

criança hoje esta na Pré- Escola, depois vai pro fundamental I, vai pro 

fundamental II, vai pro ensino médio então ela vai passar nas mãos de 

vários professores e então o que precisa capacitar uma equipe que essa 

equipe capacite os professores eu hoje vejo que pela situação que estou em 

sala de aula tem que urgentemente de aprender libras mas quem vai ensinar 

libras dá pra levar todos os professores pra Cuiabá pra fazer um curso 

difícil o custo é muito grande mas que se traga alguém aqui para capacitar 

nossos profissionais para que essas crianças tenham atendimento não só 

crianças gente, temos adultos nessa mesma situação que tenha atendimento 

que ela mereça e que a inclusão social dentro da Escola aconteça de fato. 

Coloco em única votação a Indicação nº 035/2013, sendo a mesma provada 

por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos e que se façam presente mais vezes nessa Casa de 

Leis. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por 

mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 


